

百年 泸州老窖系列顶级酒品
真正百年级窖池酿造
尊贵品鉴招募中
 品鉴热线:0371-65932835
 沃尔玛、家乐福、丹尼斯、正道花园、易初莲花超市及各大名烟酒店专柜有售,还有好礼等你拿!
 中国·泸州老窖股份有限公司

从关注自己到关注别人



锐评

从奥巴马和中国青年五花八门的对话话题中,可以看到一个新现象,即新一代的中国青年,开始不仅仅局限于利用这个难得的对话机会,试图“让美国了解中国”,而开始尝试着通过这种交流,去更多地了解美国、了解美国人的想法。

从“让别人了解自己”到“让自己了解别人”,不仅仅是形式上的变化,更是中美两个大国间相互沟通、相互理解、互相尊重、彼此合作的前提和基础。当这种变化逐渐渗透到上至官方往来,下至民间交流的中美关系各层面时,将产生更深刻、更有意义的影响。
——《青年时报》



热点话题

近日,网帖曝武汉大学著名教授、设计学院院长张在元博士,两年前患上罕见的神经元传导障碍,已经病危,然而武汉大学今年竟派员到他病床前,当着不能言语、靠呼吸机维生的张在元的面宣布:终止其与武汉大学的聘用合同,停止提供医疗费和住房。对此,武大宣传部回应称,按照聘用合同约定,张在元的医疗费用应由个人支付,建议其通过法律途径解决有关劳动争议问题。
(本报今日A23版)

病榻解聘逼问“老何以养”

苗芹 图

老泪映衬出的悲哀



张教授“老泪纵横”,其个人遭遇值得同情。然而进一步分析不难发现,张教授的老泪,更映衬出普通老年人的悲哀。原因很简单,因为我国提前进入了“未富先老”社会阶段,对那些无法和大学教授、公职人员一样享有全面而优质的养老、医疗等社会保障的普通老年人而言,当他和张在元教授一样患上大病重病时,何尝不是一生病便从富变穷,甚至因为大病重病拖垮整个家庭?

近年来,我们虽然在养老、医疗社会保障覆盖率的提升,确实取得了傲人的成绩,但低层次建设的问题,无疑会成为我们应对“老龄化社会”到来的重要难题之一。因此,如何在经济取得长足发展的时候,用制度完善的方式,全面提升包括针对老年群体在内的养老、医疗等社会保障水平,使“老有所养,老有所乐”,变“藏富于国”为“还富于民”,值得相关方面审慎思考,并不懈地投入努力。
李唐

人文精神缺失何至于斯

大学本当是最具人文精神之所,校方此举不啻为雪中不送炭,反而泼上盆凉水。

《时间简史》的著者、英国物理学家史蒂芬·霍金1963年就被诊断患有肌肉萎缩性侧索硬化症,当时医生诊断其只能活两年,虽然往后数十年逐渐全身瘫痪并失去说话能力,但剑桥大学并未因此即将其解聘。

“数学天才”纳什在美国普林斯顿大学因患幻觉症,尽管天天上班但几年没做出一份研究报告,也不能给学生上课像样的课,成天就是在图书馆徘徊,但普林斯顿大学也并未将其解聘。纳什终于在1994年获诺贝尔经济学奖。

钱学森先生晚年再三发问“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才?”“大师”何以不出?诺贝尔奖何以无获?两相比照,可见与算盘珠子拨得咣咣响的利害算计重过了对人文精神的坚守、对大学尊严的维护,当有着一定的关系。
一个

张在元事件的社会隐喻

从聘用合同的角度说,武大或许的确有理由说自己已经“仁至义尽”,但从感情上说,武大校方在一位口不能言、靠呼吸机维生的功勋教授的病榻前,宣布与其终止聘用合同,岂止“寡情薄义”,简直是刻薄寡恩、冷若冰霜。

武大在错误的时间,错误的地点,做了一件非常不人道的事。这件事中的冷酷和残忍在于,武大几乎是急不可待地与重病中的张在元教授切割关系,完全不顾及后者的处境和感受,而且对于这种行为所鲜明具有的落井下石、雪上加霜的意味,竟然毫不在乎、毫不踌躇。

而更令人深感寒心和莫名惊诧的是,武大竟然还要以一种“仪式”的方式,郑重其事、大张旗鼓地去表现他们的冷酷和残忍——校方人事、组织、学院、校医院等四方

面一众人马悉数到场,当着张教授的面宣布与其解除聘用合同,从此恩断义绝、再无牵挂。这样的一幕,真正让我们领会了鲁迅先生的那句名言:所谓悲剧,就是把美好的事物撕裂给人看。或许,真正的残忍并不在残忍本身,而是把残忍纤毫毕现地袒露在人前,让所有的人无所遁逃。

如果没有对于“人”的真正的尊重和敬意,那么我们都不是这个社会中的一种“工具化的存在”。而一旦成为“工具化的存在”,那就意味着没有真正的情感,人与人之间是犹抱琵琶半遮面的利用与被利用的关系。无数的农民工的遭际如此,张在元教授的遭际同样如此。他们都是“我假装努力工作,你假装付我工资”的社会关系的一种隐喻。
张若渔

网民大会堂

话题:教育部成立学风建设协调小组遏制学术不端

网友发言

高校改革关键是体制行政化,头痛医头、脚痛医脚解决不了问题。大连网友要求一线教师去搞所谓的科研简直就是无聊,好像每个老师都是钱学森似的。

四川网友

我朋友所在的某大学外语学院,几乎都是30多一点的女老师,搞文艺演出一流,可是教学毫无经验,写论文几个月过去了还是白纸一张。

网友阿力

先把那些靠弄虚作假爬上去的所谓学术带头人和领导人弄下来,否则,抓学风建设将成为一句空话。
新浪网友

话题:广东地区薪酬调查出炉,广州平均月薪3942元

网友发言

我有珠三角中山这一块的企业工资明细表,要不要看一下?每天工作12小时,每月工作330小时,工资770/174×330=1460元。有时活少不加班的话,能拿到1000元就不错了。

网易网友

我是核算工资的,全厂4000多人,如果有人工资超过1600元,上面就要查个半天,看看到底哪里算多了。

广东东莞网友

我毕业两年,现在月薪有7000。说实话,重点大学本科毕业出来的,除了极个别动手能力差或者喜欢跳槽的外,在广州工作4年,基本上都能拿到5000以上。

广州网友

怪不得房价一直涨,油价也涨了又涨,燃油附加费也恢复了,水电费也快要涨了,原来是有原因的!
广东网友

话题:南京一司机送熟人去医院被认定为黑车

网友发言

上海还问认识不认识,南京竟然连熟人上车也认定为黑车。

安徽蚌埠网友

这事只能怪司机的朋友,既然谈到了收100元钱,而且还在笔录上签了字,肯定要认定为非法营运。

上海网友

在漫天大雪中,多么希望有一辆车能在我面前停下来,司机友善地招我上车。现在来看,有点异想天开吧。
网友小萱

美亚航空(4个8+7766)
 国内机票提前预定2.5折起 诚招各地市售票处和旅行社合作伙伴
8888 7766

四季沐歌® 太阳能
 为庆祝伊川单日销售1016台,买太阳能送智能控制仪
 电话: 69163666 15538250909

法国拉菲庄园红酒专卖店
 厂方承担:房租、装修、工资等相关费用
 电话: 68587788/68587799
 聘:团购专员具有一定人脉关系
 薪酬面议 400-6688-013

澳洲八大名校 面试招生
 idp
 0371-
66619999
 www.china.idp.com

文博培训学校
文博一对一 高中 初中 小学
更有效 更便宜
 银基校区:东三马路20号(扶轮外国语东侧) 电话:66867637
 亚星校区:兴华南街兴华小学北20米亚星超市二楼 电话:60596668

雍正王朝酒
 诚招加盟商单位团购更优惠
159800可获得现代轿车一辆
59800可获得长安之星一辆
 ★铺底、人员、房租、广告、促销品由厂家全部承担
 ★欢迎团购,高中低档位齐全 河南八套九套正在播出
 联系电话:0371-66616119 13849099956
 清官酒业有限公司



为何落了马才想到“人民”?

原重庆大足县卫生局副局长宋文奇,因受贿罪一审被判有期徒刑3年,缓刑3年。宋文奇提出上诉,二审中,宋文奇请求法院免于刑事处罚,他愿意回到医疗岗位为人民服务。
(11月17日《重庆晚报》)

从胡长清为人民写字到徐炳松为人民种田,再到今天的宋文奇为人民看病,看似他们个个心里都想着人民,只可惜是在落马之后。

贪官落马后才想到“人民”,说白了,是他们自觉走投无路了,玩的是种自欺欺人的“自救术”。这也多少表明了他们在落马前是不

屑于与人民为伍的。还是陈毅元帅说得好,手莫伸,伸手必被捉。至于对那些落马贪官,我们完全不必被其美丽的甚至出自心灵深处的表白所迷惑,严惩不贷,以儆效尤。这在某种程度上,也算贪官们落马后为人民做的一点贡献吧!
张国栋

歌手韩红离“韩副团长”有多远

韩红最近透露出任空政文工团副团长的初衷,当官是为拥有话语权。“因为我要替更多需要帮助的人说话。”(11月17日《扬子晚报》)
韩红的歌声十分高亢,没想到她说话也

这么口无遮拦。寥寥数语,却给人以许多“启示”。当官是为了争取“话语权”,潜台词岂不是“不当官就没有话语权”吗?韩红当了官年轻人就能看到希望了,潜台词岂不是现在某些当官的不给年轻人机会吗?韩红啊韩红,你可千万别一不小心泄了官场和行业的“密”啊!

恕我直言,小韩同志,你政治上还很不成熟啊。不过,人换了新环境之后总要有个适应过程的,以韩红的聪明,估计她很快就能看明白官场的规矩了——也许要不了多久,一个崭新的“韩副团长”就会出现我们面前了!
乔志峰